Komunikat Burmistrza Miasta i Gminy Torzym
 z dnia 18.10.2023r.  
   Burmistrz Miasta i Gminy Torzym informuje o dofinansowaniu zadania:
„Realizacja gminnego programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest w Torzymiu  z dofinansowaniem przez  WFOŚiGW w Zielonej Górze  przy udziale środków NFOŚIGW  w ramach programu usuwania wyrobów zawierających azbest”
 Sfinansowanego ze środków  NFOŚiGW kwocie 19.012,00 zł, ze środków WFOŚiGW w Zielonej Górze w  kwocie 4.753,00  zł ,ze środków Gminy Torzym  w kwocie  12.385,48 zł.
W łącznej kwocie: 36 150,48 zł
Celem programu jest:
- usuniecie wyrobów zawierających azbest z terenu gminy,
- wyeliminowanie jego szkodliwego wpływu na zdrowie mieszkańców.
Na podstawie umowy dotacji nr D23578 zawartej  w dniu 11.10.2023r.                          z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze w wyniku realizacji zadania w ramach gminnego programu usuwania wyrobów zawierających azbest w okresie od stycznia 2023r.do lipca 2023r.
Łączna ilość odpadów azbestowych unieszkodliwionych lub zabezpieczonych w wyniku realizacji zadania w 2023 r. – 48,50 Mg (3233,00 m2 )
Szkodliwość azbestu nie wynika z jego składu chemicznego ale z jego włóknistej struktury. Włókna azbestu stanowią najcieńsze włókna występujące w przyrodzie i maja zdolność kumulowania w organizmie szczególnie w płucach. Po kilku latach występują poważnej choroby azbestozależne np. pylica azbestowa. Najbardziej niebezpieczne jest silne, rakotwórcze działanie włókien azbestowych. Wieloletnia kumulacja włókien azbestowych w organizmie prowadzi do powstania zmian nowotworowych, początkowo rozwijających się bezobjawowo.
Jeżeli w domu lub na  posesji znajdują się wyroby zawierające azbest, należy utrzymywać je w dobrym stanie technicznym i dokonywać corocznie przeglądu stanu tych wyrobów. Jeśli  wyroby zawierające azbest są uszkodzone, popękane lub widoczna jest erozja ich powierzchni należy usunąć takie wyroby. Nie należy samowolnie postępować z wyrobami zawierającymi azbest. Do wszelkich prac z wyrobami zawierającymi azbest uprawnione są specjalistyczne przedsiębiorstwa posiadające przeszkolonych pracowników oraz niezbędne wyposażenie techniczne.
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